

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА ТИСУЛЬСКОГО МОЛОЧНОГО
СОВХОЗА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 6-й

14

МАРТА
1940 г.

№10 (219)

Всемирно-исторический съезд

10 марта исполнилась годовщина со дня открытия XVIII съезда ВКП(б).

В жизни большевистской партии, в жизни народов нашей страны каждый съезд партии Ленина—Сталина представляет выдающееся, знаменательное событие. После завоевания диктатуры пролетариата партия большевиков на каждом из своих съездов подводит итоги борьбы за социалистическое общество, обобщает гигантский опыт трудящихся, строящих социализм, намечает перспективы дальнейшего движения вперед.

К XVIII съезду партии в нашей стране в основном уже было построено социалистическое общество. Выполнен успешно второй пятилетний план, наша страна стала мощной индустриальной державой, страной самого крупного и самого механизированного в мире земледелия, страной непобедимой в военном отношении. Эксплуататорские классы ликвидированы, с корнем вырваны причины, порождающие классовый гнет и эксплуатацию. Рабочий класс и крестьянство превратились в дружественные классы, организующие свой труд, свою жизнь на базе социалистической системы хозяйства и социалистической собственности на орудия и средства производства. Интеллигенция превратилась в подлинно народную, социалистическую. СССР стал страной победившего социализма. В борьбе за социализм и в результате его победы «развернулись», — говорил товарищ Сталин в своем историческом докладе на 18 съезде ВКП(б), — такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм».

Выборы депутатов в Верховные органы советской власти показали несокрушимую силу блока коммунистов и беспартийных и неисчерпаемую любовь народа к партии Ленина—Сталина, его готовность к труду, к борьбе против всех врагов социализма.

В результате достигнутых успехов социализма СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Для того, чтобы смело и уверенно идти дальше к

коммунизму, нужно было глубоко проанализировать и обобщить опыт проделанной работы, создать план нового подъема и побед. Это сделано было товарищем Сталиным. Доклад товарища Сталина начертил задачи дальнейшей борьбы, место и роль каждого отряда строителей социализма. С особенной силой и ясностью раскрылись значение и задачи советского социалистического государства, всемерного укрепления его мощи.

Съезд выдвинул в качестве основной экономической задачи для новой полосы развития проблему догнать и перегнать в течение ближайших 10-15 лет передовые капиталистические страны в экономическом отношении, то есть в отношении промышленного производства на душу населения. Третий пятилетний план, утвержденный XVIII съездом партии по докладу товарища Молотова, является решающим шагом на пути осуществления этой задачи. Успешное решение этой задачи сделает СССР страной небывалого в мире изобилия предметов потребления, сделает возможным переход от первой фазы социализма ко второй его фазе—к коммунизму.

Победила политика партии, победили ее теория, ее организационные принципы. Идеи коммунизма стали знаменем советского народа, как явлено осязаемая близкая цель. Принятые изменения устава ВКП(б) обеспечивают партии организационные условия для наиболее успешного выполнения задач в новой полосе развития социалистического общества.

Истекший год после XVIII съезда ВКП(б) показал величие гениального предвидения товарища Сталина, как в области дальнейшего развертывания социалистического строительства, так и в области международной политики.

План 1939 года—второго года третьей пятилетки—успешно осуществляется. Растут промышленные кадры, о которых говорил товарищ Сталин, стахановское движение является новыми формами организации труда, в промышленности ширится движение многостаночников и совместителей профессий. Началась борьба за выполнение программы третьего пятилетнего плана в области производительности труда в четыре года.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показала образцы стахановского труда в сельском хозяйстве, показала, какими огромными резервами располагает наше социалистическое земледелие. Развернувшееся в колхозах и совхозах соревнование за участие на выставке в 1940 году несет стране новые достижения социалистического сельского хозяйства.

Выборы депутатов в низовые Советы завершили построение органов власти по сталинской Конституции и еще сильнее укрепили великую сплоченность народа под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем коммунизма.

XVIII съезд партии намечил основной политической задачей для новой полосы развития—коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. За последнее время партия большевиков проделала немалую работу в этой области. Укреплена дисциплина в промышленности, в сельском хозяйстве, в учреждениях. Но пережитки капитализма в сознании людей настолько живучи, что полное их уничтожение требует упорной работы над перевоспитанием людей в течение многих лет. И эта задача успешно будет разрешена.

Год, который отделяет нас от XVIII съезда партии, знаменателен крупнейшими международными событиями. Вторая империалистическая война в полном разгаре. Англо-французские империалисты, организовавшие войну против Германии, стремятся превратить ее в мировую войну. Советский Союз, ведущий последовательную политику мира, заключил пакт о ненападении и дружбе с Германией, пакты о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой.

Беспримерный героизм показывает Красная Армия на фронте борьбы с финской белоохранительной, защищая рубежи советской страны. Красная армия непобедима.

Советский народ, единый в своих чувствах, в своих творческих делах, неразрывно связанный с партией Ленина—Сталина, уверенно идет от победы к победе, упорно преодолевая все трудности на пути своего движения от социализма к коммунизму.

Ф. КОШЕЛЕВ.

Шире развернув
социалистическое соревнование
имени третьей пятилетки,
организуем достойную встречу
большевистской весне!

ЗА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ
КОНЯ К СЕВУ

Весенняя посевная кампания потребует серьезного напряжения всех сил. Перед совхозом ставится задача полного использования наряду с тракторами и конской тяги.

С какими лошадьми, с хорошо упитанными или тощими, придется работать на сею,—это прежде всего зависит от конюхов и возчиков. Придавая конной тяге большое значение, стахановцы и ударники уже давно готовят лошадей к сею.

Возчики второй фермы тт. П. Кандратьев, С. Нефедов, М. Соловьев, и

другие товарищи систематически выполняют свои нормы выработки на 120-130 и выше процентов. Они стремятся к тому, чтобы своевременно вывезти к скотным базам корма и тем самым создать возможность достаточного отдыха лошадей перед весенними полевыми работами.

Передовые возчики, какими являются эти товарищи, отличаются не только выполнением норм выработки, но и показывают образцы заботливого ухода и бережного отношения к сбруе.

М. ЗИНОВЬЕВ.

ИЗЖИТЬ ПРЕНЕБРЕЖИТЕЛЬНОЕ
ОТНОШЕНИЕ К ЛОШАДЯМ

Улучшение породности и сохранение конского поголовья являются одними из основных мероприятий в борьбе за превращение совхоза в высокопродуктивное хозяйство.

Между тем в практике некоторых руководителей поныне сквозит недооценка вопросов коневодства. Пренебрежительное отношение к лошадям еще не искоренено в нашем совхозе.

Старший зоотехник совхоза тов. Якушков, а также ряд других специалистов животноводства все свое внимание сосредоточили исключительно на воспроизводство и сохранение крупного рогатого скота, а на отрасль коневодства уделяют весьма незначительную долю внимания. Эти товарищи, очевидно, забыли, что конь есть незаменимое животное для нашего социалистического хозяйства и Красной армии.

Воспроизводство конского поголовья в 1939 году у нас было крайне неудовлетворительно, и такое же положение в настоящее время. По результату проверки установлено, что на 1-е февраля из всего количества кобыл 38 процентов жеребых, 20 маток abortировалось; на второй ферме оказалось лишь 13 жеребых из 42 имеющихся кобыл.

Из всего этого видно, что случайная кампания в прошедшем году проходила вне деятельности ветеринарно-зоотехнических работников.

Травматические заболевания беспрепятственно распространились, начиная с центрального конного двора совхоза, по всем фермам. Лечение лошадей от этих заболеваний производилось очень мало. Поэтому необходимо сейчас же тов. Никитенко, исполняющему обязанности старшего ветеринарного врача, организовать окончательное лечение этих болезней.

Тов. Якушкову следует по-настоящему руководить случной кампанией, чтобы в этом году достичь 100 процентов жеребости кобыл и полностью сохранить нарождающихся жеребят.

Старшие конюхи обязаны вести повседневную борьбу против травматических заболеваний, против варварских перегонов лошадей. Нужно, чтобы среди конюхов было развернуто деловое социалистическое соревнование, направленное на отличный уход за лошадьми, за бережное отношение к сбруе. Каждый рабочий должен стремиться к тому, чтобы завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

Возможности для достижения успехов в развитии коневодства в нашем совхозе созданы,—следует только хорошо, по-большевистски организовать все это и оперативно руководить делом. Прежде всего нужно изжить пренебрежительное отношение к коню.

С. СИМАКОВ.

ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ 8-Е МАРТА

Радостно отметили трудящиеся первой фермы Международного женского коммунистического дня 8-е марта.

6 часов вечера. В помещении клуба наступило бодрое оживление. Женщины в этот день испытывали особенную радость и пришли в клуб раньше всех. Среди них были доярки, тележницы и другие работницы и домохозяйки.

Клуб отличался праздничным нарядом. На стенах — плакаты и лозунги, посвященные 8-му марта, на самых видных местах — портреты руководителей партии и правительства.

В 7-м часу вечера открылось торжественное заседание. Комсомолка тов. Улиткина сделала доклад о 8-м марта. Затем выступила ученица 4-го класса отлич-

ница Нюра Алексеенко. Она в своем выступлении выразила горячую благодарность товарищу Сталину за счастливую жизнь. Выступали так же и другие товарищи.

После торжественного заседания состоялось выступление самодеятельного кружка учащихся начальной школы. Они исполнили ряд хороших номеров, продекламировали ряд стихотворений о героизме советских женщин. Вечер закончился массовыми играми, танцами и песнями. Долго и громко звучала песня:

Широка страна моя родная,

Много в ней лесов, полей и рек.

Я другой такой страны не знаю.

Где так вольно дышит человек.

И. РАКИТИН.

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ЧЛЕНАМИ ПРОФСОЮЗА

Большинство членов профсоюза — это такие люди, которые показывают образцы дисциплинированности, большевистской исполнительности. Такие товарищи являются стахановцами, ударниками и, возглавляя социалистическое соревнование в своих рабочих коллективах, мобилизуют массы на борьбу за высокую производительность труда. Своевременную уплату членских взносов они считают также своей обязанностью и платят аккуратно, — как требуется по уставу профсоюза.

Достойных членов профсоюза не мало у нас, в автотракторной мастерской Тисульского совхоза. К примеру, можно назвать таких, как тт. Савельев, Паша Лысенко, Сагитов и другие. Они, на основе социалистического соревнования, сейчас на 160-170 процентов выполняют свои

нормы выработки на ремонте тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Такие люди на деле оправдывают звание члена профсоюза.

К сожалению, не все ведут себя так, некоторые члены даже грубо нарушают устав профсоюза, не вовремя платят взносы. Тракторист тов. Темников и инструментальщик тов. Буцаец уже шестой месяц не платят.

Буцаец, — а он в автотракторной мастерской является выбранным лицом по проведению добровольного страхования, — может и должен вести порученную работу, но он ее предал забвению.

Рабочему комитету совхоза надо методом убеждения призвать их и им подобных членов союза к соблюдению профсоюзной дисциплины.

Т. БЕСЕДИН.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Социальное страхование дает огромную материальную поддержку потерявшим трудоспособность ввиду несчастного случая, обеспечивает средствами для оздоровления.

За счет средств социального страхования в прошлом году рабочком совхоза оказал большую материальную помощь рабочим и работницам. На отправление в дома отдыха, на курорты, на выдачу пособий и на другие мероприятия по оздоровлению, — израсходовано 86.464 рубля.

В январе нынешнего года оказана еще большая помощь. В один только по прошлый месяц израсходовано 3374 рубля. В домах отдыха и на курор-

тах в прошлом году побывало из нашего совхоза 54 человека из числа передовых, стахановцев и ударников. На замечательном Бердском курорте, летом, отдохнула Фарузия Мустакимова — бригадир телятниц первой фермы, депутат районного Совета депутатов трудящихся; великолепно провела свой досуг и подкрепила здоровье стахановка доярка кандидат Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Анна Нигамитулина. Так же хорошо отдохнули другие. Сейчас на первом классе курорта на южном берегу Крыма использует свой отпуск тракторист стахановец Михаил Васильевич Никитенко.

М. Г. АКИМОВ

СЕРЬЕЗНЕЙ ОТНОСИТЬСЯ К СЛУЧНОЙ КАМПАНИИ

Своевременное проведение случной кампании — важнейшая задача в деле развития животноводства, так как именно благодаря этому увеличивается стадо. Срыв плана случной кампании, напротив, — наносит огромный ущерб государству.

Но отдельные руководители животноводства все таки не придают соответствующего значения вопросу случки. Вследствие этого из года в год остается множество яловых коров, нетелей.

В нынешнем году исключительно по вине бывшего животновод Усова и бригадиров гуртов Смирнова, Богуш и Рыжкова на второй ферме не случены 17 коров. Это значит, что 17 телят преступным образом вырвано у государства.

Подобные явления ни в коем случае недопустимы, нетерпимы для совхоза.

Срывщики случной кампании надо призвать к ответственности. Всех бригадиров гуртов, животноводов необходимо строго предупредить, чтобы к вопросам случки относились как полагаются.

Н. П. ИГНАТЬЕВ.

КОГДА БУДЕТ ЛУЧШЕЕ ПОМЕЩЕНИЕ ДЛЯ СЛИВКООТДЕЛЕНИЯ?

Уже сколько раз ставился этот вопрос перед управляющим четвертой фермы и дирекцией совхоза! Однако же картина еще не изменилась до настоящего времени.

Тесная, обветшалая, с провалившимся полом и закопченными стенами избушка, похожая на заброшенную хижину охотника, — и здесь... помещается сливкоотделение.

Едва ли есть нужда докзывать старшему зоотехнику совхоза тов. Якушкову, — специалисту, богатому опытом многолетней работы на животноводстве, — что молочному цеху должно быть предоставлено лучшее помещение. Об этом каждый работник совхоза знает хорошо, как азбучную истину.

Отвести другой, более подходящий уголок, под сливкоотделение есть у нас все возможности. Недостает только внимательного, серьезного отношения к делу со стороны старшего зоотехника и управляющего фермой,

СТ.-А.

Загородки и перегородки

(МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН)

Из разговоров руководителей дирекции совхоза часто можно было слышать, что помещение, занятое под контору, очень неудобное и вообще-то плохое, и что поэтому дирекция предпочитает перевести контору в другое помещение.

— Скоро перейдем в другой дом, в нем создадут уют и все удобства для нормальной работы аппарата... Оборудуем кабинеты по последнему слову техники. Все это сделать нам ерунда.

Так рассуждал главный бухгалтер совхоза Пыхтин. Правда, контору вскоре перевели в другое помещение, оборудовали ее. Переселились. Но... условия для работы и здесь оказались неблагоприятными, да же хуже чем в бывшем месте.

Формально здесь специалистам был отведен особый кабинет, но фактически он оказался залом ожидания. Сюда же поместили кассира, прорубив ему кассовое окно на улицу. В результате невозможно стало работать: свирепствовал холодный сквозняк.

Кассир простудился, работая в такой обстановке, поэтому закрыл то кассовое окно и стал выдавать деньги через барьер. В вопросе с кабинетом специалистов осталось без перемен.

Затем главбух нашел, что это действительно плохо. Во-первых, специалистам трудно работать в таких условиях, да и кассир заболел от сквозняка.

Недолго размышляя, решили перестроить всю систему загородок и перегородок.

Переладнили барьер, прорубили новое окно для выдачи денег, устроили иную загородку кассиру. Произвели еще кое-какую, так сказать, реконструкцию. Теперь, казалось бы, вопрос исчерпан. Да нет, продолжение следует!

Кассир начал ставить стол в свой загороденный уголок, а тот не помещается. Главбух тогда, в недоумении почесывая свой подбородок, поглядел на это и распорядился перестроить все заново.

Вся эта детская затея обходится государству в копейки, рубли, десятки и сотни рублей. Однако же Пыхтин не желает заметить этого, а окопался в своем труднодоступном для рабочих кабинете и спокойно продолжает попусту растрачивать общественные деньги.

У нас обычно так водятся. Увидят, что тот или иной руководитель животноводства неэкономно расходует корма, и шепчут: „Лови безхозяйственного хозяйственника!“ Нерачительность нужно искать не только здесь, но и, в первую очередь, в дирекции.

Так, спрашивается, когда дирекция устроит прочную загородку бессмысленной затее Пыхтина, напрасно расходующего государственные средства?

СЕВЕРНЫЙ.

Сводна о сдаче молока государству за первую декаду марта 1940 года

Фермы	План	Сдано	Проц. выполнения	Проц. жира в молоке	Место
Байла	109	95	87	4,17	4
Утинка	90	86	96	4,08	2
Берчикуль	62	60	82	3,93	5
Кандрашка	100	96	96	4,27	3
Антоновка	93	92	100	3,95	1
По совхозу	454	429	95	—	—

К сведению читателей

Редакция газеты „Голос ударника“ до сих пор не имела строго установленного графика, поэтому газета выходила от случая к случаю. Такое положение вызвало законное недовольство со стороны подписчиков.

В целях прекращения подобных случаев в дальнейшем и обеспечения ре-

гулярного выхода газеты, с 14-го марта устанавливается график, по которому газета в каждый месяц будет выходить по числам: 4, 9, 14, 19, 24, 29.

РЕДАКЦИЯ.

Отв. редактор
И. Н. Коновалов.